
 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 
Satuan Pendidikan : SDN Grogol Selatan 05  

Kelas / Semester     : VI / I 

Tema : Wirausaha 

Sub Tema : Usaha di Sekitarku 

Pembelajaran ke     : 1 

Alokasi waktu      : 10 Menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar dan berdiskusi, siswa mampu menjawab pertanyaan-pertanyaan 

yang ada di LKPD tentang keberagaman usaha yang ada di sekitar mereka secara tepat. 

2. Dengan mengamati gambar dan berdiskusi, siswa mampu menjelaskan jawaban dari 

pertanyaan-pertanyaan yang ada di LKPD tentang keberagaman usaha secara benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

  Langkah-langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan: (3 menit) 

 Siswa merespon salam guru dan berdoa bersama. 

 Siswa menjawab kehadiran guru. 

 Siswa menyanyikan lagu “Papaya Mangga Pisang Jambu”. 

 Siswa mengingat lagi pelajaran yang kemaren. 

 Siswa mendengarkan tujuan pembelajaran yang akan dipelajarinya hari ini. 

 

Kegiatan Inti : (5menit) 

 Siswa memperhatikan gambar dan menjawab pertanyaan guru. 

 Siswa dibagi dalam dalam beberapa kelompok. 

 Siswa mengerjakan LKPD secara berkelompok. 

 Siswa menyampaikan hasil pekerjaan kelompoknya.  

 Siswa menyampaikan pertanyaan kepada kelompok yang sedang menyajikan hasil pekerjaan 

kelompoknya.  

 

Kegiatan Penutup : (2 menit) 

 Siswa mendengarkan penilaian dari guru mengenai hasil kerja kelompok. 

 Siswa membuat kesimpulan dari apa yang telah mereka pelajari hari ini. 

 Siswa bersyukur dengan adanya keberagaman usaha yang ada di sekitarnya. 

 Siswa berdoa sebelum pulang. 
 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
 

a. Penilaian Sikap dan Keterampilan 

            

 



No. Sikap Belum Terlihat Mulai 

Terlihat 

Mulai 

Berkembang 

Membudaya Keterangan 

1. Religius      

2. Tanggung 

Jawab 

     

3. Peduli      

4. Responsif      

5. Santun      

           

b. Penilaian Hasil Belajar 

Indikator 

Pencapaian 

Kompetensi 

Teknik Penilaian Bentuk Penilaian Instrumen Penilaian 

Kemampuan 

menyampaikan 

pendapat tentang 

keberagaman 

usaha di sekitar 

siswa, apa yang 

terjadi jika 

masyarakat 

mempunyai 

usaha yang sama, 

dan manfaat dari 

keberagaman 

usaha. 

Non Tes Diskusi 1. Tuliskan 

macam-

macam usaha 

yang ada di 

sekitarmu! 

2. Apa yang 

terjadi jika 

masyarakat 

mempunyai 

usaha yang 

sama? 

3. Apa manfaat 

dari adanya 

keberagaman 

usaha yang 

ada di 

masyarakat! 

 

       Penilaian Diskusi 

No
. 

Nama Siswa Krietria 

             Mendengarkan Komunikasi nonverbal 

(kontak mata, bahasa tubuh, 
postur, ekspresi wajah, 
suara) 

Parisispasi (mwenyampaikan 

ide, perasaan, pikiran) 

1     
2.     

 

Skor 

4 = Sangat Baik 

3 = Baik 

2 = Cukup  

 

 1 = Perlu pendampingan 

 

 

 

 

 



         Guru menilai siswa saat diskusi dengan menggunakan rubrik 

 
Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu Pendampingan 

Mendengarkan 

 

 

 

Selalu 

mendengarkan 

teman yang 

sedang 

berbicara 

 

 

         

 

         

      (       ) 

Mendengarkan 

teman yang 

berbicara, namun 

sesekali masih perlu 

diingatkan 

 

           

 

 

         

          (    ) 

Masih perlu 

diingatkan untuk 

mendengarkan teman 

yang sedang berbicara. 

 

         

 

 

 

    

            (    ) 

Sering diingatkan 

untuk mendengarkan 

teman yang sedang 

berbicara, namun 

tidak mengindahkan 

   

        

 

 

    

            (     ) 

Komunikasi 
nonverbal 

(kontak mata, 

bahasa tubuh, 

postur, ekspresi, 

wajah, suara). 

Merespon dan 
menerapkan 

komunikasi 

nonverbal 

dengan tepat. 

 

 

       (      ) 

Merspon dengan 
tepat terhadap 

komunikasi 

nonverbal yang 

ditunjukkan teman. 

 

 

        (      ) 

Sering merespons 
kurang tepat terhadap 

komunikasi nonverbal 

yang ditunjukkan 

teman  

 

         

           (     ) 

Membutuhkan 
bantuan dalam 

memahami bentuk 

komunikasi 

nonverbal yang 

ditunjukkan teman. 

 

            (      ) 

Partispasi 

(menyampaikan 

ide, perasaan, 

pikiran) 

Isi pembicaraan 

menginspirasi 

teman. Selalu 

mendukung dan 

memimpin 
lainnya saat 

diskusi. 

 

 

       (     ) 

Berbicara dan 

menerangkan secara 

rinci, merespons 

sesuai dengan topik. 

 
 

 

      

 

(        ) 

Berbicara dan 

menenangkan secara 

rinci, namun terkadang 

merespons kurang 

sesuai dengan topik. 
 

         

 

 

(     ) 

Jarang berbicara 

selama proses diskusi 

berlangsung. 

 

 
 

 

 

 

(       ) 

 

Penilaian : total skor perolehan/total skor maksimal x 10 

                  

 

           Mengetahui      Jakarta, 15 Januari 2022 

           Kepala Sekolah      Guru Kelas VI 

          

 

           Tarni, S.Pd      Siti Ropiana 

           Nip.196202051985032005 



    LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

Tanggal : 

Kelas : 

Kelompok: 

Anggota: 

1………………………………… 

2………………………………… 

3………………………………… 

4……………………………….. 

5………………………………. 

Tema : Wira Usaha  

Sub Tema : Kerja Keras Berbuah Kesuksesan   

Pembelajaran : 2 

 

Diskusikan jawaban pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dalam kelompok! 

1. Tuliskan berbagai macam usaha yang ada di sekitarmu! 

2. Apa yang terjadi jika usaha yang ada di masyarakat sama semua atau tidak beragam ? 

3. Tuliskan manfaat keberagaman usaha ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PAPAYA MANGGA PISANG JAMBU 

Cipt. Adikarso 
 

 

Papaya Mangga Pisang 

Jambu 

Dibawa Dari Pasar Minggu 

Di sana Banyak Penjualnya 

Di Kota Banyak Pembelinya 

 

Papaya Buah Yang Berguna 

Bentuknya Sangat Sederhana 

Rasanya Manis Tidak Tawar 

Membikin Badan Sehat Segar 

 



Papaya Jeruk Jambu 

Rambutan Duren Duku dan 

Lain-Lainnya 

Marilah-Mari Kawan Kawan 

Semua Membeli Buah-

Buahan 

 

Papaya Tuk Makanan Rakyat 

Karena Sangat Bermanfaat 

Harganya Juga Tak 

Meningkat 

Setalen Tuan Boleh Angkat 
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